

北醫大綠十字學生醫療服務隊,今年增設骨質疏鬆檢測服務

本校綠十字醫療服務隊每年寒暑期皆前往雲林沿海 4 個鄉鎮(近年為臺西鄉、四湖鄉、口湖鄉、水林鄉),進行醫療巡迴服務(每次 1 個鄉鎮)。今年於 2017 年 2 月 12 日至 19 日期間,由



92 名熱血學生及 12 位醫事人員,帶著熱情及專業依例前往口湖鄉,並首次與台灣安進公司合作,在義診站新增「骨密度測量」的檢查站,藉此喚醒當地長者對於骨質疏鬆的重視。



「綠十字醫療服務隊」非常重視隊員的專業知能訓練,學期間於校內進行社課的學習外,亦積極爭取對外的資源連結,透過各種方式增強隊員的學習,也讓服務層面變得更廣更深入。【左圖:國小育樂營,服務隊同學與小朋友合唱溫馨歌曲】【右圖:同學家訪時為當地居民量測而壓】

線十字的服務內容包含:家庭訪視暨衛教、義診醫療、口腔檢查/診療及國小衛生教育等工作,並邀請曾經為綠十字隊員的現任醫事人員(畢業校友),回來擔任義診的隨隊醫師、藥師、牙醫師等,以促進居民健康、推廣正確衛教知識及加強健康習慣,同時也為隊員進行醫學知識指導跟經驗分享。而透過服務過程中,除了訓練醫療技能和衛教能力,並培養醫學人文的關懷精神和視野。



線十字醫療服務隊希望透過不斷思考創新的服務面向,讓更多雲林地區長者獲得更多的服務,如 2014 年起與當地社福團體(華山基金會)進行轉介合作,讓生活不便的長者有更永續的關懷;2015 年起首次與當地衛生所合作四癌篩檢,傳遞「及早發現及早治療」的健康觀念;2017 年新增「骨密度測量」的檢查站,就是為了讓居



民透過測量的數值,能更正視的自己的身體狀況,及早做到預防保健的成效。【右圖:今年義診站新增骨密度測量檢查站】



今年的綠十字醫療服務隊順利圓滿完成,雲林當地的居民亦給予正面肯定及回饋, 我們懷抱著感恩的心,謝謝每個隊員的盡責與參與,更感謝的是學校與社會善方的 熱情及支持,期待我們能繼續秉持著「學好做人方做醫」之教育理念持續服務下 去。(文/綠十字醫療服務隊)【右圖:義診時仔細地為居民做檢查】【左圖:義 診亦設有牙診,進行基本口腔檢查】